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ATA Nº 01/2026 
Ata da Reunião Extraordinária realizada ao vigésimo dia do mês de 

janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, com início às dezoito horas e trinta 
minutos, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 
Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, José Raimundo 
Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez 
Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada 
do PSB – Henrique Dalberto.  
 Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão 
Extraordinária. 
 O Senhor Presidente pediu à Secretária para que fizesse à leitura de um 
texto bíblico. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a convocação da 
Sessão Extraordinária e a pauta da presente reunião. APROVADA POR 
UNANIMIDADE.  
 O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as atas de nº 
26/2025 e nº 27/2025. APROVADAS AS REFERIDAS ATAS POR 
UNANIMIDADE. 
 Na sequência, o Senhor Presidente suspendeu a Reunião Extraordinária 
para que fosse realizada a escolha das Comissões Permanentes da Câmara 
de Vereadores, para o exercício de 2026, conforme o artigo 58 do Regimento 
Interno. 
 Retornando aos trabalhos, o Sr. Presidente comunicou o resultado da 
eleição e que as Comissões Permanentes ficaram assim constituídas:  
 1 - Comissão Permanente de Educação, Saúde e assistência: 
 Presidente: Vereadora Rosimara dos Santos Kummer 

 Relator: Vereador Henrique Dalberto 

 Membro: Vereador Joarez Mendes dos Santos 

 2 - Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos: 

 Presidente: Vereador Henrique Dalberto 

 Relator: Vereador José Raimundo Dressler 

 Membro: Vereador Selori Rosa 

 3 - Comissão Permanente de Finanças e Orçamento: 

 Presidente: Vereador Vinicius Rosa Dierings  

 Relator: Vereador José Raimundo Dressler  

 Membro: Vereadora Rosimara dos Santos Kummer 
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 4 - Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final:  

 Presidente: Vereador Gilson Maier 

 Relator: Vereador Selori Rosa 

 Membro: Vereadora Eliane Dalberto 

 Expediente de convocação do Legislativo:  
 O Senhor Presidente pediu à secretária para que fizesse à leitura dos 
Projetos de Lei de autoria do Poder Legislativo.  
 Projeto de Lei Legislativo nº 01/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento.  
 Projeto de Lei Legislativo nº 02/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento.  
 Projeto de Lei Legislativo nº 03/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento.  
 Considerando que os Projetos de Lei do Poder Legislativo nº 01, nº 02 e 
nº 03 de 2026, foram recebidos em regime de urgência, utilizando a prerrogativa 
do artigo 66 do Regimento Interno, O Sr. Presidente suspendeu a sessão para 
emissão de parecer das comissões competentes. 
 Após o devido parecer das comissões, a Sessão Extraordinária foi 
retomada.  
 O Senhor Presidente pediu à secretária para que fizesse a leitura dos 
pareceres. 
 Projeto de Lei Legislativo nº 01/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Cumprimento Senhor Presidente, 
colegas, servidores dessa Casa e todos que nos acompanham 
virtualmente. Esse Projeto de Lei Legislativo nº 01/2026, ele é a revisão 
anual dos subsídios, onde foi concedido somente a inflação, 4,26%, aos 
vereadores e também ao presidente desta casa. Eu peço que os demais 
colegas votem favorável a esse Projeto. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões.  
Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Cumprimentar o 

nosso Presidente Renildo, os colegas vereadores, funcionários, pessoas 
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que nos assistem. Queria falar um pouquinho aqui sobre essa questão aqui 

da nossa lei orgânica, né? O artigo 21 foi usado aqui, né?Tanto nos três 

projetos, eu acho, aqui do legislativo e os três ou quatro do executivo, não, 

quatro. Quatro para aumentos de salário e reposição, certo?  E se vocês 

analisarem no projeto aí, não pede urgência, né? Não, não vem urgência. 

Já os outros dois que são, o artigo fala em urgência ou interesse público 

relevante. Nós não podemos banalizar isso aí, pessoal, porque senão toda 

semana vamos estar aqui com extraordinária. É isso que eu queria colocar 

para vocês, né?  Vejo no projeto 05 e 06 que são para fazer um poço 

d'água. Estamos no verão, falta de água, com certeza há o interesse 

público, está configurado, né? E se vocês analisarem, tanto no projeto, 

como na mensagem justificativa, nenhum pede urgência dessa reposição. 

Só queria, mas sou totalmente favorável, né? 

 O Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei Legislativo nº 01/2026, com seu parecer. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei Legislativo nº 02/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse Projeto de Lei aqui nº 02/2026, 
é, ele fixa aqui o reajuste dos servidores da Câmara de Vereadores, aonde 
ele dá a inflação do IPCA de 4,26%, mais o reajuste de 1,24%. Então, ele 
totaliza 5,5% de reajuste aos servidores da Casa Legislativa, diferente dos 
vereadores e presidente aonde foi somente o IPCA, inflação. Peço que os 
demais colegas também votem favorável a esse Projeto.  

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. 
Em seguida, colocou em votação o parecer das comissões. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei Legislativo nº 02/2026, com seu parecer. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei Legislativo nº 03/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 
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Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse projeto de lei legislativo número 

03/2026, ele faz o reajuste ali do programa de auxílio e alimentação dos 

servidores da Câmara Municipal, aonde passa de R$ 250 para R$ 275. 

Então eu peço que os demais colegas também votam favorável esse 

projeto. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. 
Em seguida, colocou em votação o parecer das comissões. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei Legislativo nº 03/2026, com seu parecer. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 
de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Declarou 
encerrada a presente Sessão Extraordinária. 

 

 


